

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年4月10日 星期一 第18554期

招商马蹄疾 不负好春光

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

□记者 周冬晴 见习记者 孙欣

春光盛,绿意浓。回眸刚刚过去的2023年一季度,全市上下牢牢把握拼经济这一强烈信号,马不停蹄奔赴上海、苏州、深圳等地,开展一场场推介、洽谈一项项合作、签约一批批项目,全面掀起招商引资热潮,向着经济高质量发展飞速奔跑。

招商引资答卷厚重提气

招商引资是经济高质量发展的重命题。作为“一带一路”建设节点城市、长三角一体化中心区城市、淮河生

82亿元,涉及精密结构件、新能源汽车、光电显示、集成电路、医药医疗、科技创新、现代服务业等领域。

大丰是长三角一体化产业发展基地的主战场。2月23日,大丰赴苏州举办长三角一体化产业发展基地专场推介会,会上共签约24个项目,计划总投资124.6亿元,其中10亿元以上项目5个,涉及PVB功能膜、半导体检测设备制造、锂电池新材料、智能成套电气设备、新能源汽车零部件等重点产业。

“亭湖正倾力打造电子信息、绿色环保、新能源等新兴产业集聚区,在诸多产业领域与深圳相结合、相配套。我们将聚集资源,为产业转移打造最广阔的承载空间。”阳春三月,暖意融融。3月3日,2023亭湖深圳电子信息及新能源产业招商推介会上,亭湖亮出自身所长,向广大客商抛出“橄榄枝”。推介会上,成功签约瀚森半导体

科技有限公司高密度超薄任意奇偶层无核封装基板项目,深圳创盈芯实业有限公司迷你PC研发制造项目等电子信息领域优质项目。

3月23日,2023响水(上海)长三角高质量发展合作推介会在上海举办,围绕不锈钢支柱产业、汽车部件、新能源、新材料、食品加工及大健康等产业,现场签约17个项目,协议总投资74.2亿元,涵盖智能制造、食品加工、电商运营、物流仓储等产业领域,具有产业层次高、带动能力强、市场前景好等特点,为响水高质量发展注入新动能。

“组合拳”聚力延链补链

如何招来契合地方发展需求的好项目,让“工业强市”的底子更牢更稳?招商图谱绘好后,更要弄清楚“怎么招”“谁来招”。

(下转2版)



4月9日上午,2023第六届“花开盐都·春游水乡”文化旅游节开幕式在龙冈桃花园举行。来自全国各地的朋友以及市民欢聚桃花园,共赴“在盐都遇见美”的旅程。本届旅游节时间为3月至5月,通过“大纵湖好春光·趣玩季、蟠桃河春暖花开·向河而生、乐享杨侍·不负春光、草房子春游水乡·童趣耕读、读上老西门街头摩登派对嘉年华”等活动,为广大游客献上内容丰富的“旅游大餐”。

记者 周晨阳 摄

今日导读

以消费为桥 共赴开放之约

——写在第三届中国国际消费品博览会开幕之际

作为全球消费精品展示交易平台,消博会助力国内消费潜力加速释放,为各国企业共享中国市场提供机遇。即将开幕的第三届消博会,进一步彰显了中国同世界携手应对全球性挑战、共同推动经济复苏的坚定信心。

>>>详见8版

□卢春桃 方勇

春耕生产正当时。4月2日,走进位于大丰区大中街道的丰收大地现代农业示范园,江苏丰收大地种业发展有限公司的互联智能温室内一片生机盎然。苗床上整齐排列着装满泥土的托盘,工人们忙着摆放苗盘、整理苗架,各项工序有条不紊。

“互联智能温室配置有自动喷淋灌溉系统,工人在技术人员指导下,就可以进行浇灌植物并调节温度。”种业公

司技术员庄金贵介绍,自春季以来,公司一直致力于种子培育,每天生产约6000盘幼苗,包含草莓、西红柿、西瓜、红薯、大蒜等各类水果蔬菜。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。“我们的优质果蔬菜抗病性强、产量高,幼苗成活率超过98%。今年,我们计划培育两万多株秧苗,其中大部分供应给当地农户,部分出口到河南和山东。”种业公司负责人张震表示,近年来,随着人们日益重视健康饮食与营养保健,高端蔬菜市场更加广阔、潜力巨大。今

年,公司还计划引进培育药材方面的珍稀新品种,确保满足当地农民发展特色农业的需求。

离丰收大地现代农业示范园不远,在福北村五组的田头,成片蔬菜大棚在阳光下闪闪发光,草莓种植大户朱正林正在接待前来采摘的游客。“我种植了15亩草莓,建有10个温室大棚,种子和材料都是由种业公司提供的。”在朱正林看来,种业公司不仅提供种子苗木,还提供技术指导,如今已成了帮助众多农民增收致富的“种子工厂”。

种苗工厂好“丰”景

市总工会以“工”促农助力乡村振兴

工农心连心

□记者 张兆领

4月7日,记者从市总工会了解到,为助力乡村振兴,推动实现共同富裕,市总工会立足乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,充分发挥工会在组织引领、资源配置、会员队伍、能力建设上的优势,推进服务农民工工作,增强农民工获得感、幸福感、安全感。

促进企深度融合。深入开展“三联三促”活动,组织开展企业和建立工会的村结对联建现场推进活动,签订协议、开展联建。在前几年结对的基础上,今

年每个县(市、区)再结对20家以上,重点打造2至3个示范村。协调市有关银行参与“共富行动”,每年为市总工会两个挂钩村提供不少于12万元资金支持。打造乡村旅游路链。开展职工劳动模休养基地评选,把特色小镇、乡村农家乐、采摘园等纳入疗休养范围,鼓励疗休养职工到乡村消费。召开职工疗休养工作研讨会,开展长三角地区职工疗休养交流合作。

鼓励农民工学历提升。开展农民工、一线职工求学圆梦行动,召开现场推进会,面向具有初中文化的农民工,广泛

提供中等职业继续教育;面向具有普通高中或中等职业学校文凭的农民工,提供专科层次或高起本学历继续教育;面向具有专科或以上学历的农民工,提供本科层次的学历继续教育。2023年,全市工会为提升学历的1500名农民工、一线职工给予经费补助。

开展农民工技能培训。组织开展家政、陪护等培训6000人,推进职工创业贷,发放贷款3000万元,工会贴息200万元;开展育婴员带头人培训,吸纳对家政工作有兴趣的女农民工参加培训,全市培树带头人150人;广泛

开展农业技术技能竞赛,促进农民工技能等级提升,全年选树农业技术能手200名。

深化农民工子女关爱。以当年“金秋助学”受助新生为重点,通过入户慰问、座谈交流、网络回访、集中教育等方式,兼顾物质帮扶和精神关爱,引导他们感恩社会、回报社会,组织康乃馨服务团志愿者关爱困难女农民工子女活动。

此外,市总工会还从加强理想信念教育、加强村民道德培树、加强乡村文化建设、加强乡村建会等助力乡村振兴举措开展相应的工作。

习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全国深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我

革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中

部分内容是第一次公开发表。各级党组织要组织党员、干部原原本本学,多思多想,学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。



全市交通基础设施建设实现首季“开门红”

本报讯 (张韬 记者 陈婷) 春日煦暖,全市各大交通项目建设现场,处处呈现热火朝天、大干快上的景象。4月9日,记者从市交通运输局获悉,今年一季度,全市交通基础设施建设完成投资42.1亿元,占一季度计划投资的111.7%,为奋力谱写盐城交通运输现代化新篇章打下坚实的基础。

今年以来,全市交通系统认真贯彻落实省交通工作会议精神,围绕续建项目全复工、新上项目早开工、前期项目快推进的目标,加强组织领导,科学精准施策,强化要素保障,破解困难矛盾,顺利实现一季度交通基础设施建设“开门红”。

目前,26个续建项目全部复工复产。滨海港铁路支线、盐城南洋机场T1航站楼改造工程进入后期

扫尾阶段,年内建成运营;盐丰、盐阜快速通道稳步推进;阜溧高速、东兴高速、滨淮高速等公路项目加快实施;盐城港响水港区灌河口5万吨级航道整治工程、连申线灌河至黄海河段航道整治工程等港口航道项目加速推进。

12个新开工项目中,东兴高速公路东延、226省道大丰区城市连接线等4个项目率先开工,盐泰锡常宜铁路盐城段、南洋机场飞行区等级提升工程前期工作有序推进。东兴高速公路东延工程开展路基施工;226省道大丰区城市连接线完成路基10%、桥梁下部结构30%,箱涵30%;全市农村公路及桥梁改造完成道路43.3公里、桥梁改造53座;农村公路安全生命防护工程完成50.9公里。

响水 助企纾困解难 迎来发展“暖春”

□王静 叶珊珊 蒋大勇 记者 张勇峰

累计退到纳税人账户的增值税留抵退税超7.2亿元,是2021年的2.9倍;新增减税降费超2.18亿元;办理缓缴缓费超2.3亿元……响水县税务部门最新数据显示,2022年该县新增减税降费及退税缓税缓费超14亿元。

从“苏政40条”“苏政办22条”到推动经济运行率先整体好转“42条”,以及市“56条”政策措施,今年以来,响水在助企纾困解难、助稳全县宏观经济大盘上接续打出税费政策“组合拳”,活水养鱼效果凸显。

企业发展意愿明显增强。位于黄海新区响水片区的江苏天能海洋重工有限公司生产车间内,弧光闪烁、焊花飞溅,大型卷绕机、切割机马力全开,10毫米到85毫米厚的钢板经过加工后,被制成一个个塔筒分段。

“我们公司是风电配套的一家大型制造企业,随着国内风电产业的快速发展,风机塔筒的需求量不

断增加,在手的订单量也随之攀升。公司没有现金流的后顾之忧,这得益于留抵退税等政策带来的716万元红利。”江苏天能海洋重工有限公司副总经理吴世宇说,“目前,公司产品已连续在3MW到10MW的塔架制造中取得新突破,还将针对海上风电中深度地质状况,推出适应这种结构形式的导管、管架以及面对深远海的浮式平台等,奋力打造行业领军企业。”

像江苏天能海洋重工有限公司一样,制造企业发展信心回暖真实可感。数据显示,去年全县制造业新增减税降费及退税缓税缓费近6亿元,受益金额占全县比重达到42.9%,是受益最明显的行业。

小微企业是增值税留抵退税重要的受益主体。“税务部门主动为我们解读税费支持政策,今年1月一笔138万元的税费优惠款极大缓解了企业的资金压力。”江苏中康金属材料有限公司负责人李双凤说,“这个春天,对我们中小微企业来说,是干事创业充满信心的‘暖春’。”

(下转8版)



大丰区草堰翻水站更新改造工程为省水利重点工程,于2022年9月1日开工,计划今年底全部完成,工程建成后,将充分发挥其防洪、排涝、灌溉、通航等综合作用。目前,工程已完成投资4100万元,正在进行上下游连接段和主厂房框架施工。

滨海城 程冠华
记者 周晨阳 摄

携手共富裕

提供中等职业继续教育;面向具有普通高中或中等职业学校文凭的农民工,提供专科层次或高起本学历继续教育;面向具有专科或以上学历的农民工,提供本科层次的学历继续教育。2023年,全市工会为提升学历的1500名农民工、一线职工给予经费补助。

开展农民工技能培训。组织开展家政、陪护等培训6000人,推进职工创业贷,发放贷款3000万元,工会贴息200万元;开展育婴员带头人培训,吸纳对家政工作有兴趣的女农民工参加培训,全市培树带头人150人;广泛

开展农业技术技能竞赛,促进农民工技能等级提升,全年选树农业技术能手200名。

深化农民工子女关爱。以当年“金

秋助学”受助新生为重点,通过入户慰

问、座谈交流、网络回访、集中教育等方

式,兼顾物质帮扶和精神关爱,引导他们

感恩社会、回报社会,组织康乃馨服

务团志愿者关爱困难女农民工子女活

动。

此外,市总工会还从加强理想信念

教育、加强村民道德培树、加强乡村文

化建设、加强乡村建会等助力乡村振

兴举措开展相应的工作。

责任编辑:吴中祥 编辑:梁鹤龄